

数百吨“庞然大物”在他手中举重若轻

95后门吊司机“杠杠的”



作业前,王俊戈进行安全检查。

记者胡翀 通讯员吴浩存
 报道 从一开始爬上门吊操作室手脚发抖,到现在成为铁路杭州工务段技术最过硬的门吊司机之一,95后王俊戈说,要感谢领导的信任,也感谢这些年来不服输、不放弃的自己。

数百吨“庞然大物”在他手中举重若轻

正午,铁路杭州工务段基地一片繁忙景象,初夏的日头照得门吊驾驶室金属外壳微微发烫。门吊司机王俊戈正专心致志操作着手柄,推动着眼前的

这台“庞然大物”往返穿梭吊装铁路养护维修专用物料。在驾驶室正下方20米处的地面上,工友们正有条不紊地开展物料装卸、拆钩作业。“往前移动5米,吊装到位……”伴随着地面和空中的精准呼唤和准确操作,一件件崭新的铁路道岔、轨枕、钢轨被平稳地吊装到列车上。这些铁路物料将由轨道车从铁路杭州工务段基地运往省内各处铁路施工维修作业站点,用于及时更换伤损轨件设备,确保铁路设备处于健康良好状态,为铁路“大动脉”的安

全平稳畅通保驾护航。

今年27岁的门吊司机王俊戈来自衢州,是铁路杭州工务段为数不多的95后。2017年入职的他现在已经是这台数百吨“庞然大物”的操作手。

铁路杭州工务段基地负责人省近1800公里高普速铁路养修物料的运输任务,月均开行列车运输趟数近200列,而每一列轨道车的正点开行都离不开门吊司机的精准吊装作业。从新手小白到能够熟练完成铁路门吊作业,王俊戈付出了许多常人难以想象的努力。

近20米高的门吊驾驶室,是基地的制高点。从下往上看没感觉很高,可真正到了上面,俯视整个场站就能真切体会到腿脚发软、手心冒汗,初来乍到的王俊戈也不例外。

然而,克服心理恐惧仅仅是完成这项工作的基本要求,如何让这个上百吨的“大家伙”在自己手里乖乖听话,最终达到人机合一、举重若轻,着实让王俊戈费了一番苦功。

苦心练就驯服“巨物”真本领

“取得技能证书后,就能独立上岗了,但由于门吊本身重量很大,移动起来会有惯性,再加上驾驶室视角局限等原因,常常出现停车后吊物和目的地

相差甚远或吊物高度过高等问题,来回调整耗时大量时间。”上岗没多久,王俊戈就意识到了这一问题。

在书本中查找问题的成因,学习理论知识;向身边的同事、师傅多看多学,了解解决实际问题的途径、方法;再加上业余时间的反复练习……王俊戈面对难题时选择直面出击的态度,都被同事们看在眼里。

业余时间,大家总能看到王俊戈的身影出现在门吊驾驶室。从各项检查到解除防风装置需要逐项完成:吊钩挂上钢丝绳,给自己设定目标,让钢丝绳能够以合适的高度越过障碍物,准确地落入目标点。“这需要对中间所有障碍物的高度、目标点位置有准确的判断,如果钢丝绳触碰到障碍物,就代表着吊物会发生碰撞,这是十分危险的,我会总结经验教训,甚至会骂自己一顿。”王俊戈说,每一次失败的经历,每一次没有竭尽全力的情况,都得牢牢记在心里。“即使钢丝绳没有触碰,也要几次甚至十几次才能成功,而一次的成功就能激励我继续为下一次成功而努力。这样的加练通常要持续到视野已经开始不清晰的时候才会结束。”王俊戈说。

向老师傅学习、向技能水

平高的同事求教,一次又一次地练习让王俊戈总结了不少经验,练就了不少本领。如在吊运过程中,根据门吊运行的速度和吊物状态,适时进行跟车操作,使吊物能够平稳、准确地停在目的地的地上空。当吊装目的地较远时,王俊戈会根据目视观察,提前标定前方参照物,依据参照物停车,使吊物能够和目的地在一条直线上,只需运行小车即可使吊物平稳停在目的地的地上空。既节省了时间,提高了效率,又避免了因大车短距离运行造成的吊物晃动,减少了安全风险。

功夫不负有心人,经过近半年的锻炼磨合,王俊戈不仅能娴熟地上下门吊驾驶室,还练就了在空中精准操作门吊零偏差的“独门绝技”,大大提升了铁路养修物料的装卸效率。

铁路杭州工务段运输车间主任沈斌伟表示,作为铁路系统的特殊工种,铁路门吊司机需要掌握的不仅仅是娴熟的技术,更需要具备较强的责任心和强大的毅力,还要与轨道车司机默契配合。下一步,他们将继续加强青年技能人才的培养,注重“理论+实作”综合能力提升,让更多青年为铁路“十四五”时期高质量发展、助力省域现代化交通体系建设贡献青春力量。



夫妻收入差异太大,会心里不平衡吗?

话题

近日,有网友在社交平台发帖称,自己的收入是老公的6倍。因为收入差距过大,导致其与老公产生分歧。原帖称:“老公月入2600元,而我月入16000元。老公觉得18600元是我们共同所有!但是,家里的开支和积蓄,都是我在负责,时间久了我心里很不平衡!”其老公认为,对孩子的照顾,两人精力付出相同,自己已经将工资收入全部拿出来了,现在也在安稳上班,还要他怎么样?这位女士的烦恼,引来许多网友关注。

米芽:如果换过来呢?老公收入是老婆收入的6倍,还会引起讨论吗?

森森森森:低工资不可怕,自以为努力的自我满足才可怕。

白鹰:我是前十年工资比老公高,会“叨叨”他,希望他也上进。现在他年工资是我的2倍,对家里我自然会多付出些,心态自然也跟着转变了。

娜娜酱:我老公要是这么低的收入,我受不了。勤奋一点,兼个职送个外卖,业余时间开一下网约车,都可能只有这么点。不是赚多赚少的问题,是有没有想法,有没有行动的问题。

四月宝贝四月天:老公情商需要提高,多赞美一下老婆,这个事就过了。夫妻间要相互赞美,看对方的闪光点。

骑行天下:个人看法,收入支出可以算账,但是对家庭的付出,不应该拿出来当账算。婚姻里一旦事事算得细,就容易出现不平衡。

L·J:夫妻之间要相互包容,但是我感觉这位老公的态度有问题,他自己工资低,不应该更努力一点吗?为这个家付出多一点吗?

乐天:经济价值和情绪价值,有哪个给哪个。两个都有皆大欢喜,两个都没有日子就难过了。

主持人:吴晓静

传递生命之爱

“我参加!”“我报名!”“还有我!”日前,象山海螺水泥有限责任公司的26名职工,来到献血车前集合并进行献血。其中,来自码头工段的饶振林、曹群虎和局控操作员姚敏红、张妮4人成功捐献了1300毫升热血。

“象山海螺”成立企业无偿献血应急志愿者队伍,每年开展2次无偿献血活动,目前献血者约520人次。

记者李凡 通讯员夏丁辉、钱怡群 摄



“复活”水浒108将 雕刻匠人钱国民 在方寸之间诠释匠心

通讯员胡龙召报道 2015年春天,80后木雕工匠钱国民为自己设定了一个目标:用10年业余时间,潜心创作,雕刻水浒108将。

如今,看着橱窗中陈列的一件件栩栩如生的水浒人物作品,他觉得,这些年的坚持和付出是值得的。

钱国民是宁波市鄞州区塘溪镇华山村钱家人,是位年轻的“老资格”雕刻工匠,从事雕刻已有26个年头。小学时,钱国民就临摹小人书上的画,到中学,画画、篆刻无师自通。他中学毕业后就开始在东钱湖畔一家雕刻厂当学徒。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。因为勤奋好学,又有过人的天赋,后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很喜欢名著《水浒传》,2015年,他萌生了雕刻水浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,他以《水泊梁山108将》为样本,凭着自己特有的造型能力,先画出人物的样稿,然后用油泥捏塑人物的姿态、动作、表情没有重复,各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,

然后用油泥捏塑人物的姿

态、动作、表情没有重复,

各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,

然后用油泥捏塑人物的姿

态、动作、表情没有重复,

各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,

然后用油泥捏塑人物的姿

态、动作、表情没有重复,

各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,

然后用油泥捏塑人物的姿

态、动作、表情没有重复,

各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,

然后用油泥捏塑人物的姿

态、动作、表情没有重复,

各具神韵。

钱国民对雕刻造型的感觉是与生俱来的。

在当学徒的过程中,他很快掌握了凿坯、修光、打磨、着色、上光等一整套工序。

因为勤奋好学,又有过人的天赋,

后来,他成了“宁波黄杨木雕第一人”何谦的关门弟子。

钱国民很高兴名著《水浒

传》,2015年,他萌生了雕刻水

浒108将的想法。

钱国民雕刻的第一位水浒人物,

他以《水泊梁山108将》为样本,

凭着自己特有的造型能力,

先画出人物的样稿,